

# Великолепная семёрка

## Визит недели

Президент России Владимир Путин принял в Москве премьер-министра Израиля Биньямина Нетаньяху. Лидеры двух стран обсудили сотрудничество в области торговли, в культурной и гуманитарной сферах, а также "актуальные международные и региональные проблемы", включая мирный процесс между израильтянами и палестинцами и ситуацию в Сирии. Путин подарил израильскому премьеру письмо немецкого промышленника Оскара Шиндлера, занимавшегося спасением евреев в годы Второй мировой войны.

## Бедствие недели

Мощные паводки во Франции привели к тому, что улицы многих городов превратились в каналы, а из-за повышения уровня воды в Сене в некоторых районах Парижа можно перемещаться только на лодке. Из соображения предосторожности закрыты несколько парижских парков, железнодорожных остановок и нижний уровень Лувра. Эксперты отмечают, что в этот раз Париж лучше готов к подтоплениям, нежели в 2016 году, однако маленькие города и деревни, стоящие на Сене, пострадали гораздо серьезнее. По данным метеорологов, уровень воды несколько дней будет держаться на пиковых значениях. К разливу рек привели дожди, которые продолжаются уже несколько недель.

## Статистика недели

Москвичи и петербуржцы живут существенно дольше, чем жители остальной России. К такому выводу пришли ученые ВШЭ. До 1994 года продолжительность жизни в крупных и небольших российских городах была на одном уровне. По мнению ученых, одна из причин такого разрыва – наличие в Москве и Петербурге медицинских центров с современным и высокотехнологичным оборудованием, регионы же уступают по качеству и доступности медицинской помощи.

## Явление недели

Второе январское суперлуние пришлось на 31 января и стало уникальным: Луна не только подошла к ближайшей к Земле точке своей орбиты, но и вошла в земную тень. В регионах, где небо было ясным, можно было наблюдать лунное затмение – так называемую кровавую Луну. Затмение продолжалось примерно час. "Полную версию" понаблюдать увидели лишь жителям азиатской части страны – на остальной территории затмение пришлось на дневное время.

## Прогнозы недели



Компания Gracenote, которая традиционно представляет медальные прогнозы выступления олимпийских сборных, опубликовала предварительный расклад на предстоящие Игры в Пхенчхане, исключив из расчетов россиян. Согласно полученным данным, из-за отсутствия наших сборная Германии сможет выиграть дополнительно пять золотых медалей, а команда Норвегии – четыре. На две дополнительных медали смогут рассчитывать сборные Канады, Франции и Японии. Победителем медального зачета Игр-2018, по мнению Gracenote, должна стать сборная Германии.

## Находка недели

Ученые обнаружили в пустыне Сахара на территории Египта кости динозавра, принадлежащего к ранее неизвестному виду. Ящер, сопоставимый по размерам со школьным автобусом, получил название Mansourasaurus shahinae, он относится к группе титанозавров – травоядных динозавров с длинными шеями и хвостами, передвигавшихся на четырех конечностях. Находка может служить доказательством того, что расселение наземных позвоночных между Евразией и Африкой произошло после разделения Африки и Южной Америки, формировавших ранее единый континент. Обнаруженный скелет является одним из наиболее хорошо сохранившихся.

## Печаль недели

Самый старый мужчина на планете Франсиско Нуньес Оливера скончался в Испании на 114-м году жизни. Он всю жизнь прожил в одном местечке – небольшом городке Бьенвениде. На завтрак Франсиско каждый день ел кекс и пил йогурт. Даже в весьма почтенном возрасте его давление и уровень сахара в крови не превышали норму, у долгожителя не было выявлено никаких серьезных заболеваний. Самый старый мужчина планеты называл себя "дедушкой мира".

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

## Опорный вуз

# Итоги и перспективы

## В УлГУ состоялось расширенное заседание совета Программы развития.

Мониторинг реализации программ развития обязывает опорные вузы представить отчет по итогам 2017 года. Расширенное заседание совета Программы развития университета прошло под председательством ректора Бориса Костишко.

В событии приняли участие директора институтов и деканы факультетов, руководители структурных подразделений вуза. Итоговый доклад презентовала проректор по инновационному развитию – руководитель дирекции программы развития Наталья Ильина.



Совет единогласно отметил выполнение всех показателей эффективности программы, лучшие практики, предложенные к тиражированию в рамках направлений преобразований – "Сеть проектных офисов в муниципальных образованиях Ульяновской области", "Модель междисциплинарного межуровневого модуля при реализации основных профессиональных образовательных программ", "Междисциплинарный сквозной модуль подготовки реабилитологов", "Научно-образовательный центр "Креативные индустрии и развитие городской среды", "Молодежный региональный арт-инкубатор".

На заседании было уделено особое внимание обсуждению планов мероприятий и стратегических проектов на 2018 год, проектов, которые исполняются в партнерстве с институтами лидерства России - АСИ.

Ника БОРИСОВА.

## Отдел социальной работы УлГУ информирует

С 01.01.2017 г., в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016г. №312-ФЗ и приказом Минобразования и науки РФ от 27.12.16 г. №1663, государственная социальная стипендия назначается студентам, получившим государственную социальную помощь через комитет социальной защиты по месту жительства, что подтверждается соответствующей справкой, которую необходимо сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62).

При обращении в орган социальной защиты по месту жительства справка о получении государственной социальной помощи выдается студенту в день обращения, если:

- студент является получателем мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям;
- студент является членом семьи, получателя мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям, т.е. должен быть учтен при расчете среднедушевого дохода семьи получателя социальной поддержки и определении ее размера.

Для получения государственной социальной помощи студент или его законный представитель должен обратиться в органы социальной защиты населения по месту жительства и документом, удостоверяющим в соответствии с законодательством личность заявителя.

К заявлению прилагаются документы, необходимые для заключения социального контракта и составления программы социальной адаптации:

- 1) справка, выданная должностным лицом, ответственным за регистрацию в жилых помещениях государственного, муниципального и частного

жилищных фондов, содержащая сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту жительства (пребывания), или выписка из домовой книги;

2) сведения о доходах членов семьи или одинокого гражданина за три последних месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

3) свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (о рождении, о заключении брака и др.);

4) документы, подтверждающие возникновение у заявителя трудной жизненной ситуации (справки о пожаре, чрезвычайной ситуации и другие, выданные соответствующими органами; справки об установлении инвалидности; справки медицинских организаций о предстоящей (проведенной) операции, о заболевании и др.; справки о размере понесенного ущерба, затраченных средствах на преодоление трудной жизненной ситуации и др.).

Полученную справку из районного комитета социальной защиты сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел.67-50-62). Государственная социальная стипендия назначается с даты подачи заявления.

Студентам 1-го и 2-го курсов, обучающимся по программам бакалавриата и программам специалитета, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично" и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии, назначается государственная академическая и государственная социальная стипендия в повышенном размере.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.

## Ульяновский государственный университет приглашает школьников 9-х, 10-х, 11-х классов на курсы подготовки к сдаче ОГЭ и ЕГЭ.

### Наши курсы это:

- опытные преподаватели УлГУ,
- разнообразные программы подготовки,
- индивидуальный подход,
- удобное время учебы и форма оплаты
- возможность участия в олимпиадах и профессиональных конкурсах, высокие результаты которых учитываются в качестве индивидуального достижения при поступлении в УлГУ или другой престижный вуз.

Подготовительные курсы к сдаче ОГЭ, ЕГЭ – это самая распространенная форма подготовки к поступлению в вуз. Занятия ведут преподаватели университета, среди которых авторитетные специалисты, имеющие многолетний опыт работы с абитуриентами. Эффективные методы обучения позволяют слушателям существенно нарастить базу знаний,

восполнить имеющиеся пробелы, успешно сдать экзамены. Слушателям предоставляется возможность выбора предметов и программ подготовки.

### В программе подготовительных курсов:

- Эффективное улучшение знаний по всем общеобразовательным предметам для успешной сдачи ОГЭ/ЕГЭ.
- Подготовка к выполнению заданий повышенной сложности, дающих бальное преимущество на экзамене.
- Анализ типовых ошибок при выполнении ЕГЭ/ОГЭ.
- Формирование умений оптимального распределения временных затрат при работе с контрольно-измерительными материалами.

Готовим к ЕГЭ и ОГЭ с учетом изменений ФИПИ в КИМах и рекомендаций Минобрнауки России.

Будем рады вас видеть в нашем Центре довузовской подготовки.

Прием заявлений и оформление документов по адресу:  
г. Ульяновск, ул. Л.Толстого, 42, кабинет 22.  
Справки по телефону  
8 (8422) 41-28-17.